

## СОБЫТИЕ

## НА БОЛЬШОМ ВОЗДУШНОМ ШАРЕ

Вся минувшая суббота была наполнена событиями, посвященными Дню Ставропольского края!

Праздничные акции и мероприятия прошли на нескольких площадках Железноводска.

В Курортном парке любители легкой атлетики приняли участие в забеге «Ставропольская миля» и первыми оценили качество нового покрытия отремонтированного Лермонтовского терренкура.

На Славянке прошла традиционная сельскохозяйственная ярмарка.

А центром праздничных гуляний снова стал парк имени Станислава Говорухина.

Весь день здесь полным ходом шла подготовка к долгожданному возвращению воздушных шаров: завершился XX Международный Фестиваль воздухоплавателей «Кавказские Минеральные Воды – Жемчужина России 2018», и после многолетнего перерыва церемония закрытия фестиваля с волшебным свечением шаров на фоне ночного неба снова состоялась в нашем городе.

Целую неделю команды из Железноводска, Москвы, Ставрополя, Новосибирска, Тульской области, Ростова, Крыма боролись за главные призы фестиваля – переходящий кубок «Икар», Кубок Федора Конюхова, Кубки мэров Железноводска и Ессентуков и Мемориал отца Василия.

А жители Кавказских Минеральных Вод с самого раннего утра до последних лучей заходящего солнца могли наслаждаться прекрасным видом бесшумно парящих в воздухе аэростатов.

Но, по словам победителя фестиваля Сергея Белорусова, в небе было не так безмятежно и спокойно – там разворачивалась «охота на лис». Так шуточно Сергей говорит о воздушном биатлоне, который как отдельный вид спорта придумали россияне – президент Федерации воздухоплавания Ставропольского края Виталий Ненашев и основатель компании «Русбал» Александр Таланов.

Команда Сергея Белорусова увезла в родную Феодосию переходящий Кубок «Икар», а сам капитан также стал обладателем авторского перстня Воздухоплателя из белого золота.

Обладателем Кубка Федора Конюхова стал Наиль Шахмиев из Новосибирска.

А кубок главы Железноводска в этом году увез в Москву Степан Гвоздев.

Не остались без награды и волонтеры, которые на протяжении всего фестиваля помогали экипажам. Специальный приз – путевку в международный детский центр «Артек» – получил Герман Гамзенко.

Президент Федерации воздухоплавания Ставропольского края Виталий Ненашев очень надеется, что в самом скором времени в России снова появятся школы, где будут готовить пилотов аэростатов. И тогда ряды воздухоплавателей пополнятся новыми «вечными романтиками».

Утром в парке прошел второй этап любимейшей горожанам спортивной игры «Железная семейка». На этот раз участники боролись за уникальный приз – полет на воздушном шаре. Билеты на аэростаты организаторы разыграли между самыми спортивными и дружными семьями, которые успешно справились со всеми испытаниями. В результате обладателями подарочных сер-

тификатов стали 7 семей, которые после церемонии награждения воздухоплавателей отправились с ними в свой первый увлекательный полет на аэростате.

Конечно, кульминацией праздника стало любимое зрелище жителей и гостей города. Посмотреть, как огромные, кажущиеся

невероятно легкими, воздушные шары подсвечиваются языками пламени, собрались несколько тысяч зрителей.

В этом году аэростаты еще и «вальсировали» под классическую музыку.

Мы надеемся, что старейший российский фестиваль воздухо-

плавания вернулся в свой родной город, с которого все и началось в далеком 1998 году, и в дальнейшем Железноводск станет постоянной площадкой такого невероятно красивого праздника!

**Ксения РАЙНЕР, фото автора и Юлии НЕБЫШИНЕЦ**



## В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

**Забота у нас простая, забота наша такая, жила бы страна родная, и нету других забот... Эти строчки из советской Песни о тревожной молодости за много лет стали девизом железнодорожного Клуба фронтовых друзей.**

Члены Клуба в свое время немало сделали для Родины. Кто-то защищал страну на фронте и ковал Победу в тылу, кто-то сражался в Афгане и в горячих точках, а другие поднимали страну из руин после войны и своими добрыми делами прославляли родной город и край.

Очередное 103-е заседание их объединения прошло на минувшей неделе и было посвящено теме неразрывной связи поколе-

ний и людям, которых по праву называют «живой историей».

Открывая мероприятие, председатель городского Совета ветеранов войны и труда Владимир Пуховский рассказал о программе заседания и поприветствовал коллег и гостей – председателя Думы Железноводска Александра Рудакова, заместителя главы администрации Сергея Цвиркунова, начальника городского отдела Загс Аллу Орлову, главного

врача горбольницы Евгения Матвиенко и других.

Президент Клуба Лидия Семеновна Марченко напомнила собравшимся о том, какие невзгоды выпали на долю нашего государства в прошлом веке. Конечно, самое трагичное событие в истории – Великая Отечественная война. Все меньше в живых остается защитников, подаривших нам мирное небо над Россией. Анатолий Иванович Замирякин – один из них. На фронт из Железноводска он ушел последним, сражался в составе войск Украинского фронта. Участники встречи поприветствовали его бурными аплодисментами, после чего воспоминаниями поделились другие гости.

Завершилась официальная часть заседания на торжественной ноте – чествованием Погребных Виктора Павловича и Александры Николаевны, отметивших золотую свадьбу.

Продолжился вечер в неформальной обстановке – за чаепитием.

*Юлия НЕБЫШИНЕЦ, фото автора*



## ТРУДОУСТРОЙСТВО

# ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

**Каждый человек хотя бы раз в жизни искал работу. Хочется, чтобы работа была по специальности. Еще больше хочется, чтобы она хорошо оплачивалась. Ну а в идеале, чтобы еще и люди хорошие окружали, и чувство удовлетворения от сделанного не покидало.**

Возможно ли это? Да. Если вы не сидите, сложа руки. Как известно, под лежачий камень вода не течет. Поэтому, поверив в народную мудрость, вы должны проявить максимум усилий для того, чтобы найти хорошую вакансию.

Чтобы добиться большего успеха, следует использовать все способы, в том числе и обращение в Государственную службу занятости населения, которая выступает посредником между безработными гражданами и работодателями.

Формы взаимодействия службы занятости с работодателями различны по своему содержанию: это и формирование общедоступного банка вакансий, и трудоустройство слабо защищенных категорий граждан, организация трудоустройства подростков, проведение общественных работ в городе, консультирование граждан, предоставление информации о состоянии рынка труда, подбор кандидатур на представленные вакансии и многое другое. Одной из форм такого взаимодействия является проведение ярмарки вакансий.

Это уникальная возможность для людей, ищущих работу, за несколько часов получить всю необходимую информацию о состоянии рынка труда города Железноводска, пообщаться с работодателями, получить всю интересующую информацию об оплате и условиях труда, дополнительных льготах, существую-

щих на предприятии. Вы также можете подобрать себе рабочее место, проконсультироваться по всем направлениям активной политики содействия занятости населения, получить консультацию юриста и профконсультанта, который поможет определиться с выбором профессии или указать пути перекалфикации специалистов. На ярмарке вакансий ищущие работу граждане учатся более грамотно представлять себя в качестве претендентов на рабочие места, охотнее обсуждают перспективы трудоустройства.

Представители работодателей, приглашенные на ярмарку вакансий, получают возможность провести собеседование с большим числом соискателей на должности из числа посетителей ярмарки. Кроме этого, работодатели смогут заинтересовать потенциальных работников такими условиями труда, дополнительными льготами, которые существуют только на данном предприятии; привлечь к себе внимание при помощи современного, красочного оформления рабочих мест на ярмарке, подготовки рекламных проспектов, визиток, проведения выставок продукции.

На ярмарке вакансий при собеседовании с кандидатами на рабочие места больше времени уделяется информации о предприятии, перспективах профессионального роста, зарплатке и условиях труда.

Все услуги, связанные с обеспечением занятости граждан,

в том числе и участие в ярмарке вакансий, как работодателей, так и граждан, ищущих работу, ГКУ «ЦЗН г. Железноводска» оказывает бесплатно, в отличие от коммерческих организаций, чьи услуги стоят дорого и не гарантируют трудоустройство.

В последнее время в нашем городе активность граждан в поисках работы постоянно повышается, и служба занятости не только приветствует это, но и всеми силами и различными способами стремится помочь людям, ищущим работу.

**24 октября 2018 года** в Ставропольском крае, одновременно во всех его территориях, пройдет Единый день ярмарок вакансий.

**Мы приглашаем вас посетить ярмарку вакансий в нашем городе, которая состоится в ГКУ «ЦЗН г. Железноводска» по адресу: г. Железноводск, ул. Ленина, 69. Время работы ярмарки с 10:00 до 14:00.**

Работодатели, желающие принять участие в ярмарке вакансий, должны подать заявку на участие в Центр занятости населения за две недели до проведения данного мероприятия.

В Единой ярмарке вакансий примут участие предприятия города Железноводска, а также будет организована видеосвязь с работодателями субъектов Российской Федерации, представлены вакансии на строительство моста через керченский пролив.

*Яна ЛАТКОВИЧ, директор ГКУ «ЦЗН г. Железноводска»*

## НОВОСТИ КОРОТКО

**■ Благодаря бдительным гражданам, обратившимся на «горячую линию» главы города, в Железноводске привлекли к ответственности организатора незаконных земляных работ.**

Горожане сообщили, что на одном из участков дороги разрыта обочина и работает тяжелая техника. По указанному адресу выехали сотрудники администрации, которые зафиксировали факт нарушения. Заказчику работ грозит штраф – до 15 000 рублей. Кстати, получить разрешение на проведение земляных работ проще, чем кажется: все документы можно получить в день обращения бесплатно.

**■ Очередной рейд в курортной зоне обернулся штрафами для местных жителей, занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью.**

У них не было при себе документов на товары, и как ИП «горе-бизнесмены» также не были зарегистрированы.

Администрация Железноводска напоминает: рейды будут продолжаться, поэтому не стоит пренебрегать требованиями законодательства.

**■ В День края у рынка «Славянка» развернулась пестрая сельскохозяйственная ярмарка.**

Свои товары в город привезли производители из 10 районов и городских округов Ставрополья. Приехали на ярмарку в Железноводск также и фермеры из Краснодарского края. Они привезли сочные дыни и арбузы, а также саженцы садовых деревьев и кустарников.

В праздничный день жители и гости курорта смогли купить по доступным ценам копчености, мед, хлебобулочные изделия на любой вкус, а также молочную продукцию местных производителей. А чтобы торговля шла веселее, творческие коллективы устроили для продавцов и покупателей большой концерт.

**Следующая ярмарка пройдет в поселке Иноземцево 29 сентября.**

**■ Вышел в свет первый в истории города художественный путеводитель по курорту.**

История и легенды, информация о достопримечательностях, здравницах и лечебной базе. Все это проиллюстрировано картинами известного художника Игоря Хоронько, которые, кстати, выставлены сейчас в Пушкинской галерее. Экспозиция продлится до конца осени, а 21 сентября работы живописца можно будет приобрести на благотворительном аукционе.

**■ 14 октября жителей и гостей КМВ ждет необычная велопрогулка по лермонтовским местам.**

Участники смогут насладиться прекрасными видами, посетить исторические места. Стартовать любители двухколесной езды будут от Лермонтовской галереи в Пятигорске, а завершающей точкой маршрута станет Пушкинская галерея.

**■ После предписаний администрации торговые центры и магазины на главных улицах курорта привели свои фасады в порядок.**

Тонировка витрин, незаконная установка рекламных конструкций – за эти и другие нарушения все, кто отказался пойти на условия местных властей, расплатятся штрафами.

**■ На минувших выходных в Железноводске прошел турнир по 3D стрельбе из лука (по объемным мишеням в лесу) «Бештаугорские уголья. Осень 2018», организатором которого выступило спортивное общество «Вольные лучники».**

В этом году в соревнованиях приняли участие более 100 стрелков из Ставропольского края, Дагестана, Ростовской области и Калмыкии. В числе победителей оказались и наши земляки. Оксана Турчина стала бронзовым призером в классе «инстинктив», а Денис Бондарь занял третье место среди юниоров.

И важная новость для всех любителей и профессионалов: в связи с тем, что в последнее время на Юге страны все больше и больше людей интересуются этим интересным и сложным видом спорта, Комитет по 3D стрельбе из лука Российской федерации стрельбы из лука принял решение открыть здесь с 2019 года южную зону Кубка России. И вполне возможно, что один из его этапов проведут наши «Вольные лучники».

*По материалам пресс-службы администрации Железноводска*

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

# ОСТРОВА ДЕТСКОГО СЧАСТЬЯ

**Работа педагога дошкольного учреждения на первый взгляд кажется радостной и беззаботной: график удобный, дети маленькие. Но ответственность за жизнь и будущее мальчишек и девчонок требует от воспитателя высокого профессионализма и максимальной отдачи.**

Детский сад «Рябинушка» – очень светлый и уютный дом для маленьких детей. Все группы не похожи друг на друга, есть свои инновации и «изюминки». О сотрудниках этого учреждения можно смело сказать – чуткие, внимательные, заботливые, креативные. Коллектив педагогов с большим стажем работы постоянно пополняется молодыми кадрами.

Татьяна Ивановна Шитова больше 40 лет своей жизни посвятила дошкольному образованию. Как признается сама, очень любит детей за их непосредственность и открытость.

Воспитатель логопедической группы Анна Сергеевна Мабенджиева считает, что «случайных» людей среди педагогов детского сада нет и быть не может: «Много профессий на свете, но эту не выбирают! Она выбирает вас сама!».

Людмила Ивановна Байдинова. Это уникальное место, оснащенное разнообразными стимуляторами, воздействующими на все органы чувств. Современные

село и интересно. Любый успешный коллектив – это, прежде всего, люди, его работники. А сотрудники детского сада №17 «Родничок» – это

сийского конкурса «Образцовый детский сад» и вошел в топ-1000 лучших в России дошкольных образовательных учреждений из 47 тысяч участников.

На фоне серых многоэтажек так непривычны глазу разноцветные беседки, яркие клумбы и широкие тротуары, – всем этим буйством красок радуется прохожих и гостей детский сад №5 «Теремок». Это успешное образовательное учреждение со своими традициями и достижениями.

Силами сотрудников и родителей оборудованы игровые зоны в здании и на территории, чтобы каждому ребенку было комфортно. Высокие потолки и широкие коридоры, просторные группы и залы, везде чистота и блеск. Из широких окон льется яркий солнечный свет, и на душе от этого становится как-то очень спокойно.

Дружный коллектив под руководством Почетного работника общего образования Российской Федерации Ирины Николаевны Дульцевой в полной мере оправдывает ожидания родителей, а дети с удовольствием приходят сюда за знаниями и впечатлениями. Это, кстати, единственный в поселке Иноземцево детский сад с бассейном.

еще и сплоченные единомышленники. Под руководством Ольги Юрьевны Сердаровой трудятся 67 человек, 35 из них – педагоги.

Все они – профессионалы своего дела. Многие становились победителями городских и краевых конкурсов, 4 педагога – Почетные работники общего образования РФ, 12 специалистов награждены грамотами Министерства образования Ставропольского края, 6 – почетными грамотами Министерства образования и науки РФ.

Вместе с родителями воспитанников они организуют для детей акции и праздники, создают декорации, проводят выставки и мастер-классы.

Благодаря своей активной творческой деятельности в этом году «Родничок» стал победителем всерос-



Детский сад №7 «Рябинушка»



Все дети уникальны. Под пристальным вниманием воспитателя старшей группы компенсирующей направленности Инны Николаевны Журовой «особенные» малыши, и к ним, конечно, нужен нестандартный подход. Инна Николаевна применяет в своей работе специализированные техники, программы, методики, которые позволяют в дальнейшем детям учиться в обычных школах.

Одно из «волшебных» мест в «Рябинушке» – сенсорная комната, где работает добрая фея – психолог

Людмила Ивановна Байдинова помогают поднять настроение ребятишкам, развивать их внимание, воображение, мышление. Здесь они учатся общаться друг с другом и со взрослыми, что очень важно для их дальнейшей жизни!

Заведующая «Рябинушкой» Инесса Юрьевна Клиновицкая (Почетный работник общего образования РФ) поддерживает все начинания своих прекрасных коллег и вместе с ними делает все, чтобы маленьким горожанам в их детском саду было уютно, ве-



Воспитание – процесс комплексный, в нем участвует весь коллектив, и каждый вносит свой вклад в гармоничное развитие детей. А они в «Теремке» особенные – с нарушениями речевого развития, поэтому с ними активно работают логопед и психолог.

«Теремок» – победитель краевого смотра-конкурса по безопасности дорожного движения «Зеленый огонек», обладатель Гран-при IV Фестиваля «Православ-

В преддверии Дня Победы прошли мероприятия, посвященные этому светлomu празднику: конкурс чтецов «Гордимся и помним», выставки детского творчества «Мы – правнуки Великой Победы!», праздничные утренники «Этих дней не смолкнет слава...». Но кульминацией стало уникальное мероприятие – парад дошкольных войск. Дети на один день стали десанниками, моряками, летчиками, санитарями и поварами полевой кухни. Все, как у взрослых: военная форма, выправка, приветствие главнокомандующего, переключки, доклад командиров дошкольных отрядов, гимн страны и парад войсковых сил России.

Они все время придумывают что-то новенькое: театрализованные представления, утренники к праздничным датам, спортивные соревнования с участием родителей, викторины, конкурсы, выставки детского творчества и многое, многое другое. Воспитанники и их родители с удовольствием участвуют в тематических неделях, краевых и городских акциях и конкурсах.

Каждому детскому саду нашего города есть чем гордиться: своими специалистами, их достижениями и маленькими победами подрастающих подопечных. В преддверии наступающего праздника хочется пожелать всем работникам дошкольного образования успехов в работе, профессионального роста, здоровья, счастья и хорошего настроения!

Праздничный календарь в «Теремке» наполнен торжественными мероприятиями. В этом году, например, у них появилась добрая традиция – ребята, которые идут в первый класс, высаживают на Аллее Выпускников молодые деревца, оставляя о себе память для будущих поколений.

Ксения РАЙНЕР,  
Юлия МАЙБОГА,  
фото авторов

## НЕВЕДОМЫЕ ДОРОЖКИ



# А ВСЕ ЛИ ЕСТЬ В ГРЕЦИИ?

**Если вам, дорогой читатель, не хватает осенью нашего отечественного тепла, то можно, например, отправиться на не такой уж и далекий, как кажется, но очень жаркий греческий остров Крит.**

Путешествие можно начать из родных Минеральных Вод – отсюда летают прямые рейсы в Ираклион – столицу Крита. Путь недолгий, уже через пару часов вы приземлитесь в аэропорте, который назван именем известного греческого писателя Никоса Казандзакиса.

Ираклион – самый большой город на Крите, и именно здесь вы увидите главные достопримечательности острова: средневековую морскую крепость Кулес; Археологический музей, в котором хранится, например, загадочный Фестский диск, над расшифровкой которого многие ученые ломают голову до сих пор, и мистический Кносский дворец. В греческой мифологии древний город Кнос связывается с именем легендарного критского царя Миноса. По легенде, в его окрестностях находился лабиринт Дедала, где был заключен Минотавр.

Все средиземноморские города похожи между собой: в каждом есть уютные цветущие улочки, путников здесь ждут соленый ветер, палящее солнце и шум моря, совсем, кстати, не похожего на наше родное Черное. Но Греция – особенная страна. В каждом городе, в каждом ее поселении есть что-то, что напоминает о тех временах, когда боги и полубоги ходили по этим вымощенным дорожкам, по которым сейчас идете вы.

В городе Айос-Николаос, например, есть озеро Вулизмени. Множество древних мифов упоминают это озеро. По преданию, здесь, в этой небольшой лагуне, купались Афина и Артемида.

С озером также связаны две городские легенды. Первая из них о том, что у озера нет дна, а вторая еще интереснее – о том, что оно соединено с вулканом на острове Тира (это предположение связано с тем, что во время последнего извержения на Тира воды озера забурлили и затопили прибрежные здания).

По сравнению с родным Ставрополем, его идеально расчерченными богатыми пашнями и полями, греческая земля довольно скудна. Куда ни пойдешь, везде одни оливковые рощицы и герань, которая за счет мощных корней и толстого стебля крепко держится на обрывах.

И пляжи тут необычные. Если это не насыпной пляж возле отеля или гостиницы, то приготовьтесь к тому, что он будет похож на большую пемзу. Каменная порода очень напоминает слоеный пирог «Зебра». А на острове Тира, больше известном как Санторини, есть пляжи с черным вулканическим песком.

Вода в Средиземном море гораздо солонее, чем в Черном. Выбрасываемая прибоем на камни, она, высыхая, кристаллизуется, образуя соляные оошки.

Любая страна имеет свои уникальные особенности национальной кухни. Отправляясь в Грецию, будьте готовы к тому, что почти вся еда там очень соленая. Такое впечатление, что сыр Фета просто вымачивают в морской воде. И не только его! Конечно же, будет много оливок. Они там не похожи на те, что мы обычно достаем из жестяных банок, – кругленькие и мягкие. На Крите они узкие, не мясистые и совсем не черные, а фиолетово-коричневые.

Греция не самая богатая страна, но ее жители очень бережно и экономно пользуются ее природными ресурсами. Так, на Крите в основном используют солнечные батареи. Почти на каждом доме можно увидеть несколько таких батарей, которые самостоятельно обеспечивают дом электроэнергией. Все уличное освещение так же зависит от солнца.

Не бойтесь ехать в эту страну, не зная ни ее языка, ни международного английского. Здесь почти вся туристическая инфраструктура ориентирована на русских. Даже на вывесках кафе, ресторанов, шубных магазинов (которых здесь огромное количество) в больших городах вы увидите родной текст.

А еще на Крите много храмов и церквушек. Некоторые построены в скалах, как, например, маленькая православная церковь Святого Николая Чудотворца в ущелье Котцифу. Такое расположение впечатляет туристов, она словно выросла из дикого камня.

Церкви на Крите всегда открыты для посетителей, и любой путешественник может зайти и помолиться Николаю Чудотворцу, покровителю путешествующих и странствующих.

Греки вообще очень доброжелательны, всегда рады гостям, всегда все объяснят, покажут, подскажут правильный путь, пожелают всего самого лучшего и отпустят с прекрасным настроением!

Мы же, в свою очередь, желаем нашим читателям открывать новые горизонты для вдохновения и хорошего настроения!

**Мирра ХОДКЕВИЧ,**  
фото автора

## ГОРОД В ЛИЦАХ

# ХРАНИТЕЛЬ ВРЕМЕНИ

**Мы живем в 21 веке, в эру высоких технологий, но до сих пор не научились преодолевать время и пространство и не можем вернуться в прошлое.**

Но в наших силах – бережно хранить его. К счастью, есть люди, которые делают это для нас, причём с большим усердием и трепетом. Речь идет, конечно же, о коллекционерах антиквариата. В гости к одному из таких интересных людей я заглянула на днях.

Есть у Юрия Востокова из поселка Иноземцево своя антикварная лавка «Родная старина» (ул. Гагарина, 14).

«Когда-то давно мой друг выкопал у дома две царские монеты. Я выменял у него одну на 5 копеек», – так начался его долгий путь коллекционера. Сейчас, спустя 30 с лишним лет, считать те несоизмеримые богатства, которыми он теперь обладает, просто не реально.

сколько не подрывает энтузиазм хозяина: он остается преданным своему делу, несмотря на скромные доходы.

Когда рассматриваешь польскую пепельницу времен оккупации Железноводска немцами или, к примеру, столовые приборы позапрошлого столетия, невольно задаешься вопросом: как же все эти вещи здесь оказались?

«Все просто: приносят их сюда местные жители. Находят нечто интересное в вещах своих бабушек и дедушек, а потом дарят мне. Вы даже представить себе не можете, сколько артефактов хранится у людей дома», – рассказывает коллекционер.



Предметы быта, книги, украшения, самовары, альбомы с фотографиями и купюрами разных эпох... Все это может в одно мгновение перенести вас в совершенно другой мир: будь то царская Россия или времена императоров. Антикварная лавка Юрия Востокова – невероятный кладезь истории нашего родного Ставрополя.

Но, к сожалению, в нее мало кто заглядывает, хотя это ни-

Этот человек делает большое дело – бережно хранит время и память. Наша редакция желает Юрию удачи в его увлечении, и мы очень надеемся, что кто-нибудь из вас, дорогие читатели, захочет привести в его чудесный уголок истории своих детей и внуков, чтобы они смогли хотя бы ненадолго прикоснуться к прошлому.

**Екатерина КУЛАЕВА,**  
фото автора

## НОВОСТИ СПОРТА

**Дзюдоист Арман Мирзоян завоевал бронзу всероссийских соревнований общества «Динамо», которые завершились на днях в Новороссийске.**



Их участниками стали более 300 юношей и девушек в возрасте до 18 лет из 10 регионов России.

В течение двух соревновательных дней спортсмены в упорной борьбе отстаивали право на участие в первенстве России по дзюдо, которое пройдет в ноябре в Тюмени.

**Соб.инф.**











ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

**Сотрудники Отдела МВД России по городу Железноводску рассказали старшеклассникам и их родителям об особенностях поступления в вузы МВД России в 2019 году.**

## Я В ПОЛИЦИЮ ПОЙДУ

Старший инспектор отделения по работе с личным составом Наталья Ракова подробно рассказала присутствующим о порядке зачисления и требованиях, предъявляемых к абитуриентам.

«После учебы выпускник получает гарантию трудоустройства в системе МВД. Обучение засчитывается в общий трудовой стаж и в стаж службы в органах внутренних дел. Это большое преимущество. Все курсанты обеспечиваются форменным обмундированием и получают денежные выплаты», - отметила майор внутренней службы.

В ходе диалога сотрудник полиции ответила на все вопросы участников мероприятия, в том числе и о трудоустройстве в городской отдел полиции.

Всем, кто хочет получить образование в ведомственных вузах МВД России и в дальнейшем служить в органах внутренних дел, нужно обратиться в отделение по работе с личным составом отдела МВД России по городу Железноводску до декабря. Справки по телефону: 8(87932)3-16-96.

*По материалам пресс-службы Отдела МВД России по городу Железноводску*

ПОЛИЦЕЙСКАЯ ХРОНИКА

## НАЛИВНЫЕ ЯБЛОЧКИ

**Полицейские Железноводска поймали с поличным вора-огородника.**

После того, как в местный отдел МВД поступило сообщение о краже от работников одного из предприятий микрорайона Капельница, на место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Стражи порядка установили, что неоднократно судимый 45-летний местный житель незаконно проник на территорию сада пострадавшей от его действий организации. Мужчина оборвал яблоки с деревьев и загрузил ими багажник своего автомобиля. Но

скрыться вору не удалось: при выезде с территории его остановили охранники.

В ходе досмотра полицейские обнаружили в машине более 80 килограмм яблок. Сумма причиненного ущерба превысила 7 тысяч рублей. Все похищенное изъято.

В отношении железноводчанина возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30 и ч. 1 ст. 158 УК РФ (Кража). Проводится проверка.

*По материалам пресс-службы Отдела МВД России по городу Железноводску*

ПОЛИЦИЯ – ДЕТЯМ!

**Стражи порядка встретились со школьниками города-курорта. Главной темой встречи стала профилактика правонарушений в подростковой среде.**



Начальник отделения по делам несовершеннолетних Христор Кузьминов проинформировал подростков о статистике несчастных случаев по краю, в результате которых пострадали школьники.

В ходе мероприятия также поднимались актуальные вопросы о пагубном влиянии алкогольных напитков и табака на организм человека и об административной ответственности, которой могут обернуться проступки детей.

*Татьяна КОСТЫЛЕВА, фото автора*

ПРОБЛЕМА

# ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ ВАНДАЛУ?

**В Улан-Удэ на днях задержали школьника, потушившего Вечный Огонь. В начале сентября он облил водой мемориал умершим от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны. Из-за разницы температур горелка лопнула, и огонь погас. Подросток уже дал признательные показания. Зачем он это сделал, пока непонятно.**

Психологи разделяют поведение человека на созидательное и разрушающее. Как говорится, ломать – не строить! Легче разрушить, чем создать и, зачастую, так и делают недовольные, немелкие или несчастные, не знающие других способов самовыражения. «Вандалы!», - с возмущением говорят о них люди. Почему они так делают? Что такое вандализм? Какой вред он приносит? Можно ли его избежать?

Историческое толкование слова «вандализм» – дикий, беспощадный грабёж, варварство.



История возникновения этого термина восходит к восточногерманскому племени вандалов, разграбивших Рим в июне 455 года.

В современном значении вандализм – одна из форм разрушительного поведения человека, в ходе которого уничтожаются или оскверняются предметы искусства, культуры, архитектуры. Это преднамеренное, умышленное разрушение или повреждение частной либо общественной собственности.

Возникнув в глубокой древности, вандализм и в наше время продолжает свое шествие по планете, принося значительный, а где-то и невосполнимый материальный и моральный ущерб. Весь мир в недалеком прошлом осуждал и скорбел по поводу разрушения исламскими террористами исторических архитектурных памятников в Афганистане, Ливии, Сирии.

И хотя масштабы вандализма в России несравнимо меньше, не все спокойно и у нас. Вот наиболее резонансные случаи вандализма и надругательства над историческими и культурными памятниками на Кавминводах за последние годы.

В марте 2009 года неизвестными был изуродован наскальный портрет В.И. Ленина на горе Машук. Изображение вождя революции, выполненное в красно-белом цвете, было за-

крашено черной краской, а на лбу Ленина нарисовали фашистский крест.

В марте того же года неизвестные выломали замки в декоративной решетке Грота Лермонтова на горе Машук.

В городе Минеральные Воды 22 октября 2011-го неизвестные осквернили памятник генералу А. Ермолову. Как сообщил представитель правоохранительных органов, на монумент желтой краской нанесли оскверняющую надпись.

В 2013 году в Пятигорске в День города в парке «Цветник» неизвестные вандалы разрушили памятник известному литературному персонажу Ильфа и Петрова Кисе Воробьянинову.

После разрушения от него остались лишь ноги, а также его бронзовый портфель и перевернутая шляпа.

Вандализм не является бессмысленным действием. Это выражение протеста, которое исходит из определенных мотивов и намерений. Это состояние духа, заставляющее разрушать. И мы нередко можем наблюдать такие его проявления как сожжение кнопок или стен лифта, разрушение лавочек у подъездов и детских площадок, порча почтовых ящиков, заборов и фонарей, битье стекол, пачканье машин краской, разрезание ножом мягких сидений в общественном транспорте.

Под термином «вандализм» в статье 214 УК РФ обозначается вид преступления, выражающийся в «осквернении зданий или иных сооружений, порче имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах». Лиц, совершающих подобные деяния, вина которых доказана, подвергают наказанию.

Под особую категорию попадает вандализм на кладбище. И в уголовном кодексе все вандальные действия проходят по одной статье, а осквернение могил – по другой.

Уголовная ответственность за вандализм на кладбище наступает с 16 лет. В зависимости от степени тяжести преступления, человеку назначают 360 часов работ, исправительные работы до года, арест до 3 месяцев. Если лицо, совершившее преступление, не достигло 16 лет, тогда родители выплачивают административный штраф, а ребенка ставят на учет в отдел по делам несовершеннолетних. Более суровым наказанием является ограничение свободы от 3 месяцев до 3 лет или исправительные работы на 5 лет.

Психологи отмечают, что в каждой ситуации имеются свои причины возникновения тех или иных поступков. Это могут быть: стремление к самовыражению, влияние плохой компании, отсутствие целей и смысла жизни, гнев, злоба, скука, зависть.

И какими бы ни были причины, вандализм является проявлением агрессии к обществу. Вот только неспособность человека контролировать свои поступки и выбирать неправомерные способы самовыражения и достижения цели может привести к заключению под стражу. А это совсем не тот путь, по которому нужно идти для достижения успеха.

*Татьяна МОСКВИНА*

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

# ПРИВИВКИ: ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА И НАЦИИ

**Споры о вреде и пользе прививок длятся не первое десятилетие. Общество давно поделилось на противников вакцинации и ее сторонников.**

Между тем прививки от тех или иных заболеваний применяют уже более двухсот лет. Вакцинация – один из самых эффективных методов профилактики инфекционных заболеваний. Она имитирует естественный инфекционный процесс, но с благоприятным исходом, и, таким образом, создает дальнейшую невосприимчивость к болезни.

Иммунитет, например, против кори, дифтерии, столбняка, полиомиелита сохраняется в среднем в течение 10-ти лет, а у привитых против гриппа или брюшного тифа – в течение нескольких месяцев. Своевременные повторные прививки позволяют сохранять невосприимчивость к болезни всю жизнь.

Как рассказала корреспондентам газеты заведующая отделением дневного пребывания врач-инфекционист Железноводской городской больницы Ромелла Васильева, все вакцины создаются таким образом, чтобы их можно было вводить детям и взрослым без предварительных анализов. Если возникают сомнения в отношении вакцинации, то пациентов направляют в центр иммунопрофилактики, где проводят дополнительные исследования.

**Национальный календарь профилактических прививок включает плановую вакцинацию с первых часов жизни ребенка и до достижения 17-летнего возраста.** За это время человек получает более 20 прививок от 10 инфекционных заболеваний – дифтерии, столбняка, коклюша, вирусного гепатита В, полиомиелита, туберкулеза, кори, краснухи, эпидемического паротита и гриппа. Ученые считают, что благодаря этому в настоящее время не регистрируются случаи дифтерии и столбняка среди детей, заболеваемость коклюшем, эпидемическим паротитом, краснухой доведена до единичного уровня, ликвидирована заболеваемость полиомиелитом.

Однако в последние годы многие родители стали отказываться от профилактических прививок для своих детей, создавая тем самым почву для возвращения ранее забытых болезней.

Так, европейские страны сегодня столкнулись с настоящей эпидемией кори. Это инфекционное заболевание сопровождается высокой температурой, слабостью, воспалением слизистых оболочек глаз, носоглотки и верхних дыхательных путей и поэтапным высыпанием пятнистой сыпи по всему телу. Корь вызывает серьезные осложнения – ларингит, лож-

ный круп, бронхит и пневмонию, энцефалит и менингит, а при неблагоприятном исходе болезнь может привести к смерти пациента.

Сейчас дети получают прививки против кори на втором году жизни и в 6 лет. Вакцинация против кори взрослым, не переболевшим ею и не привитым ранее, проводится до 35 лет.

“**Массовые прививки против кори в нашей стране проводятся с 1967 года, что позволило в 600 раз снизить заболеваемость, предотвратить развитие осложнений и ликвидировать смертность от кори (до введения обязательной вакцинации ежегодно регистрировалось до 12 тысяч детских смертей).**”

Еще одно опасное заболевание, от которого может защитить прививка, – вирусный гепатит В. Он признается в 100 раз более заразным, чем ВИЧ-инфекция. Заразиться можно через кровь, слюну, сперму, при употреблении наркотиков, половым путем, при медицинских и немедицинских манипуляциях (прокалывание мочки уха, нанесение татуировки, маникюр, педикюр), а также через бытовые предметы (бритва, расческа, зубная щетка). Примерно у 1% заболевших развивается молниеносная форма со смертельным исходом. От 5 до 10% инфицированных становятся хроническими носителями вируса, что приводит в большинстве случаев к циррозу и раку печени. Нередко гепатит В протекает бессимптомно, тогда человек становится носителем вируса и представляет опасность для окружающих, не подозревая об этом.

**Прививка против гепатита В – это единственный эффективный способ предупреждения заражения.**

Широко применяются вакцины, предохраняющие детей от вирусного гепатита А, менингококковой, пневмококковой и гемофильной инфекций, ветряной оспы и др. Современные вакцины могут использоваться для иммунизации даже ослабленных и часто болеющих детей.

**СЕНТЯБРЬ** – преддверие так называемого эпидсезона. Самое время делать прививку

от гриппа, чтобы перед эпидемическим подъемом организм успел сформировать иммунитет. Как отметила Ромелла Васильева, своевременная вакцинация в осенний период снижает заболеваемость гриппом и ОРВИ и уменьшает тяжесть протекания болезни (если все-таки избежать заражения вирусом не удалось).

Без прививки болезнь может принимать острое течение: кроме высокой температуры грипп опасен системными осложнениями, например, на органы слуха, а без специфического лечения есть риск летального исхода.

Вирус постоянно мутирует, поэтому для каждого сезона разрабатывается определенная программа. Она учитывает активность штаммов в предыдущие периоды и появление новых версий возбудителя заболевания. Иммуностимулирующие свойства отечественных вакцин доказаны на практике. В состав противогриппозных вакцин в этом году введен новый штамм вируса, известный под названием «Мичиган». Каждая вакцина имеет свои особенности дозировки и применяется для той или иной категории пациентов.

Как показывают исследования, если вакцинацию прошли более 90 процентов населения, то эпидемический сезон проходит с наименьшими последствиями.

Однако есть и те, кому иммунизация против гриппа противопоказана. Как правило, это люди, страдающие от аллергии на белок куриного яйца и на антибиотики аминогликозидного ряда (например, гентамицин, тобрамицин, амикацин), а также те, у кого выявлена аллергическая или иная реакция на предыдущую вакцину от гриппа.

Женщинам со сроком беременности до 14 недель стоит обсудить целесообразность прививки со своим лечащим врачом. Следует также воздержаться от прививки при острых заболеваниях и хронических обострениях. Таким пациентам обычно показана иммунизация против гриппа через 2-4 недели после выздоровления или наступления ремиссии хронического заболевания. При этом само по себе хроническое заболевание не является противопоказанием к вакцинации. Доказано, что привитые пациенты с ослабленным иммунитетом намного легче переносят симптомы гриппа и других простудных заболеваний, а риск опасных осложнений после гриппа для них страшнее, чем риск вакцинации.



**До конца октября можно сделать прививку от гриппа бесплатно в амбулаторно-поликлинических отделениях:**

- ♦ г. Железноводск (ул. Чапаева, д. 29);
- ♦ пос. Иноземцево (ул. 8 Марта, д. 5А).

В этой связи особенно важна вакцинация для лиц с ослабленным иммунитетом, граждан пожилого возраста, пациентов с тяжелыми хроническими патологиями, детей, посещающих образовательные учреждения.

Есть и те, для кого противогриппозная прививка обязательна. Это лица, работающие с людьми (педагоги, сотрудники детских дошкольных учреждений, волонтеры), медицинские и социальные работники.

Железноводская городская больница начала получать необходимую вакцину еще в начале сентября. Сегодня амбулаторно-

поликлинические отделения полностью обеспечены необходимой взрослой («Совигрипп») и детской («Совигрипп», «Гриппол+») вакцинами.

На сегодняшний день прививку сделали порядка 5 000 взрослых и более 2 000 детей.

Конечно, окончательный выбор, делать прививки или нет, остается за вами. Однако, отказываясь от вакцинации по субъективным причинам, мы зачастую подвергаем опасности свое здоровье и здоровье окружающих, порой самых близких нам людей.

Юлия МАЙБОГА,  
фото автора

АКТУАЛЬНО

# СКАЖЕМ РОУМИНГУ НЕТ!

**Раньше мы были вынуждены экономить на разговорах, выезжая за пределы родного региона.**

В сезон отпусков многим вообще приходилось прерывать связь с родными и близкими, чтобы избежать больших затрат на мобильную связь. Ведь действовал внутрироссийский роуминг.

В июле депутаты Госдумы в первом чтении приняли законо-

проект об отмене роуминга на территории России. Он подразумевает отмену платы за звонки из одного региона страны в другой. Документ внесет изменения в статью 53 ФЗ «О связи». При этом планируется внедрение «единого тарифа за услуги связи» на территории всей страны.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) заверила, что отмена роуминга в России не приведет к повышению стоимости услуг связи. Однако в преддверии отмены внутреннего роуминга многие мобильные операторы резко изменили условия и начали вводить новые линейки тарифов уже без привязки к региону.

«Билайн» и «Теле2» уже полностью отказались от внутрироссийского роуминга. «МТС» отменил роуминг на самых популярных своих тарифах. Что же касается «непопулярных» тарифов – для них, безусловно, роуминг так же будет отменен, но чуть позже, до конца сентября. В данный момент продолжается разработка некоммерческих корректировок условий тарифов. Такая же ситуация и у «Мегафона».

*По материалам информгентств*



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА-КУРОРТА ЖЕЛЕЗНОВОДСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

21 сентября 2018 г. г. Железноводск №591

**О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта - индивидуального жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Железноводск, поселок Иноземцево, улица Садовая, 6**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города-курорта Железноводска Ставропольского края, постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 29 декабря 2012 г. №1197 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией города-курорта Железноводска Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», протоколом публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разре-

шенного строительства, реконструкции объекта от 5 июня 2018 г., заключением о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров объекта от 5 июня 2018 г., рекомендациями публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта от 5 июня 2018 г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта – индивидуального жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Железноводск, поселок Иноземцево, улица Садовая, 6.
2. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политическом еженедельнике «Железноводские ведомости» и разместить на официальном сайте Думы города-курорта Железноводска Ставропольского края и администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края в сети Интернет.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края Бондаренко Н.Н.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Е.И. МОИСЕЕВ, глава города-курорта Железноводска Ставропольского края**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА-КУРОРТА ЖЕЛЕЗНОВОДСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

21 сентября 2018 г. г. Железноводск №592

**О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Железноводск, поселок Иноземцево, улица Колхозная, 28 А**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города-курорта Железноводска Ставропольского края, постановлением администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 29 декабря 2012 г. №1198 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией города-курорта Железноводска Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства», протоколом публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка от

16 августа 2018 г., заключением о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка от 16 августа 2018 г., рекомендациями публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка от 16 августа 2018 г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Железноводск, поселок Иноземцево, улица Колхозная, 28 А, площадью 288 кв. метров, имеющего кадастровый номер 26:31:020401:221, «магазины».
2. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политическом еженедельнике «Железноводские ведомости» и разместить на официальном сайте Думы города-курорта Железноводска Ставропольского края и администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края в сети Интернет.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края Бондаренко Н.Н.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Е.И. МОИСЕЕВ, глава города-курорта Железноводска Ставропольского края**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

**В России приняты Правила обустройства мест накопления ТКО.**

В частности, в них определено, что обязанность по созданию площадок для накопления отходов лежит на органах местного самоуправления, исключая случаи, когда за это ответственны другие лица. Принципиально важным является соблюдение требований законодательства РФ в области санитарно-эпидемиологического благополучия и Правил благоустройства муниципального образования, причем, как в момент оформления документов для создания мест накопления ТБО, так и в процессе оборудования площадки.

Что касается реестров мест (площадок) накопления ТКО, создаваемых в муниципальных образованиях, они должны содержать данные о местонахождении и схеме размещения

площадок, об их технических характеристиках (площадь, количество контейнеров и их объем), о собственниках (юрлица, ИП, физлица) и источниках образования отходов, которые складываются на каждой площадке.

Все процедуры рассмотрения заявок, создания, оформления площадок для ТКО и включения их (либо отказа во включении) в реестр прописаны достаточно подробно.

Реестры подлежат размещению в открытом доступе на официальных сайтах муниципалитетов, а если у органа местного самоуправления таковых нет, то – на порталах субъектов РФ.

**Документ вступает в силу с 1 января 2019 года.**

*По материалам пресс-службы ООО «ЖКХ»*

ГРАФИК

**приема граждан в местной общественной приемной ВПП «Единая Россия» в городе-курорте Железноводске в октябре 2018 года**

№№ п/п	Ф.И.О. депутатов Думы Ставропольского края, депутатов Думы города-курорта Железноводска, руководителей представительных органов местного самоуправления города-курорта Железноводска	Дата приема	Время приема
1.	<b>Оксана Владимировна ЛЕБЕДЯНСКАЯ</b> , член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», директор по развитию ООО «Мастер денежных расчетов»	10.10.2018 (среда)	10.00-11.00
2.	<b>Игорь Олегович НИКОЛАЕВ</b> , депутат Думы Ставропольского края	12.10.2018 (пятница)	10.00-11.00
3.	<b>Наталья Ивановна КОБЫШЕВА</b> , депутат Думы города-курорта Железноводска	16.10.2018 (вторник)	16.00-17.00
4.	<b>Наталья Викторовна МАКСИМЕНКО</b> , руководитель отдела по жилищным вопросам администрации города-курорта Железноводска	17.10.2018 (среда)	14.00-15.00
5.	<b>Владимир Николаевич КАЦАН</b> , депутат Думы города-курорта Железноводска	18.10.2018 (четверг)	16.00-17.00
6.	<b>Алексей Викторович КОНЬКОВ</b> , депутат Думы города-курорта Железноводска	22.10.2018 (понедельник)	16.00-17.00
7.	<b>Евгений Иванович МОИСЕЕВ</b> , член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», глава города-курорта Железноводска Ставропольского края	23.10.2018 (вторник)	15.00-16.00
8.	<b>Надежда Христовна КОБЦЕВА</b> , депутат Думы города-курорта Железноводска	23.10.2018 (вторник)	16.00-17.00
9.	<b>Николай Иванович ЧЕРКАСОВ</b> , депутат Думы города-курорта Железноводска	25.10.2018 (четверг)	16.00-17.00
10.	<b>Елена Михайловна ПАЦУКОВА</b> , член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместитель начальника управления труда и социальной защиты населения администрации города-курорта Железноводска	26.10.2018 (пятница)	10.00-11.00

**Адрес общественной приемной:**

**г. Железноводск, ул. Ленина, 55, телефон 4-78-30**

**Марина ПОПОВА, руководитель местной общественной приемной ВПП «Единая Россия» в городе-курорте Железноводске**

**«ЖЕЛЕЗНОВОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ»**  
 ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС:  
**84738** – ГАЗЕТА (439 РУБ. 14 КОП.)  
**84739** – ГАЗЕТА с приложением (569 РУБ. 16 КОП.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газета «Железноводские ведомости» предоставляет вам возможность поздравить с праздниками, знаменательными датами, днём рождения ваших родных и близких, знакомых и друзей.

НАШ АДРЕС: г. Железноводск, ул. Семашко, 13, тел.: 4-98-72.

УЛЫБНИТЕСЬ

- ✓ Когда дед задул 90 свечей с первого раза, внуки поняли, что трешка в центре Москвы освободится не скоро.
✓ - Чем ты занимаешься в свободное время?
- Шпиону.
- Серьезно? А я люблю гулять в парке или ходить в кино с друзьями.
- Я знаю.

ГОРОСКОП на НЕДЕЛЮ

ОВЕН. Составьте план действий и не отступайте от него. Исключите в контактах даже невинный обман. Можно угодить в свой собственный капкан. Помните, что ваш тыл - это ваш дом. Не поссорьтесь с близкими и не дайте им перессориться между собой. Воскресенье - прекрасный день для отдыха.
ТЕЛЕЦ. Импульсивные действия грозят ошибками и потерями. Легко попасться на обман или подхватить вирус, как компьютерный, так и вполне реальный. В пятницу можно воспользоваться неформальной обстановкой, чтобы подтолкнуть ситуацию в нужном направлении.

БЛИЗНЕЦЫ. Может открыться чей-то тайный замысел. Вам и самому не следует вести двойную игру и, уж тем более, обманывать любимого человека. Возрастуют расходы на дом. Актуален ремонт квартиры, автомобиля, наем специалистов. В субботу придется перетерпеть нападки окружающих.
РАК. Не стоит предпринимать энергозатратных инициатив. Возьмите работу на дом, уйдите в библиотеку или архив. Берегите погоду в доме и следите за исправностью всех его систем. На самочувствие в выходные будет сильно влиять окружающая обстановка.

ЛЕВ. Разберитесь с накопившимися делами. Не тратьте время на пустые разговоры. Контакты со специалистами, консультации и переписка пройдут продуктивно. К концу недели меняется энергетика. Лучше отсидеться в тихом месте. Там вас может ждать и хороший улов.
ДЕВА. Избегайте ажиотажа и спешки. Появятся новые стимулы, внезапный интерес к чему-то необычному. Все, что связано с изучением информации, обсуждениями может вывести на новый путь. В выходные нужно действовать в тайне от окружающих.

ВЕСЫ. Все у вас получится, если действовать играючи - заводить знакомства, отвечать на серьезные вопросы. Но чем дальше от дома, тем слабее защита. Оставайтесь в стороне от любого экстрима. В конце недели может поступить выгодное предложение по работе. Не давайте ответ сразу, возьмите неделю на раздумья.
СКОРПИОН. Вам лучше не уезжать за пределы города, где вы живете, и не оставлять дом без присмотра. Неожиданные обстоятельства заставят заниматься делами близких людей. Будьте готовы к незваным гостям, что, впрочем, больше порадует, чем обеспокоит.

СТРЕЛЕЦ. Не затевайте сложных дел. Возможны кражи, пропажи и путаница в отношениях. Не давайте обещаний и ничего такого не требуйте от других. Генеральная уборка принесет не только пользу, но и находки. Самые приятные мероприятия оставьте на воскресенье.
КОЗЕРОГ. Направьте фокус внимания в одну зону. Разбросанность может помешать справиться с текущими обязанностями. Лучше займитесь творческой работой. Вы набираете обороты в том, что касается карьеры, но в семье вас могут приревновать к успехам и интересам вне дома.

ВОДОЛЕЙ. Инстинкт охраны территории поможет вам выставить защиту, не впустить в дом чужих и улучшить микроклимат в отношениях. В работе преуспеет тот, кто сам себе начальник, или имеет свободный график. В выходные не нужно говорить «да», если хотите сказать «нет».
РЫБЫ. Остерегайтесь сложных комбинаций в делах, но если четко держаться одной цели, то успех неминуем. Постарайтесь расположить к себе нужных людей и поделитесь с ними своими мыслями. Угоджайте близким, балуйте их вниманием и чем-то вкусным.

Word search grid with clues in Russian and images of a salad, a lighthouse, and a bouquet of flowers.

Ответы на сканворд: Добра, Киномон, Солярий, Визит, Паж, Запас, Пума, Айкидо, Пули, Фронт, Топч, Салат, От- рва, Сумрак, Норк, Грамм, Буряв, Оригами, Интроверт, Круиз, Илехан, Рама, Типологи, Маяк, Грасс, Акт, Партизан, Веба, Абак, Омар, Антубра, Двор, Укор, Ожо, Романтизм, Филс, Амр, Жбан, Када, Атташе, Табу, Юбка, Арт, Шабана, Барина, Локос, Кап- ра, Порта, Катат, Лаика, Торсадор.

Погода в Железноводске

